

BÁCSMEGYEI NAPLÓ

XXVIII. évf. Sikatonyi

a, 1927. HÉTFŐ, augusztus 1.

212. szám

Telefon: Kladohivatal 8—58 Szerkesztőség 5—10, 8—52, 370.

Megjelenik mindennap reggel, ünnep után és hétfőn is.

Előfizetési ár negyedévre 165 din.

Szerkesztőség, kiadóhivatal és könyvosztály, Szubotica

Zmaj Jovin trg. 3. (Minerva palota)

Szubotics igazságügyminiszter elmondotta programbeszédét Szuboticán

AZ igazságügyminiszter hangsúlyozta a nemzetiségek jogegyenlőségét — Két egyént, akik a radikális párt népgyűlését meg akarták zavarni, előállítottak a rendőrségre és ezért Radonics Jovan dr. panasztáviratot intézett Öfelségéhez és a miniszterelnökhöz — Nagy lelkesedéssel fogadták Szubotics Dusán dr. programbeszédét

Végleg megejtették a radikális-párt szuboticiai jelöléseit

Vasárnap délelőtt tíz órakor tartotta meg a szuboticiai radikális párt kerületi konferenciáját, ami után népgyűlés következett, amit a városház előtti téren tartottak meg nagy tömeg jelenlétében. A kerületi konferencián minden szervezet képviseltette magát és azon

véglegesen megejtették a jelöléseket

ugy, ahogy a *Bácsme gyei Napló* vasárnap számában már jelentette.

Listavezető: dr. Szubotics Dusán igazságügyminiszter. Szubotica mindkét járás jelöltje: Jurics Márkó, helyettese dr. Milics Ivó egyetemi tanár. A topolai járás és Szentá város jelöltje Sztrilics Béla, helyettese dr. Batta Péter magyarpárti. A szentai járás és Szarakanizsa város jelöltje dr. Strelitzky Dénes magyarpárti, helyettese Vujics Száva szentai földbirtokos.

A radikális párt népgyűlése

A népgyűlést pontban tíz órakor Jovics Gyura a radikális párt alelnöke nyitotta meg. Az első szónok Jurics Márkó népgyűlési képviselő volt, aki a radikális párt programjáról beszélt. Utána Szántó Gábor dr. mondott temperamentumos beszédet, majd dr. Miladinovics Radivoj közjegyző vezetése alatt küldöttség ment az igazságügyminiszterért, akinek megérkezése előtt dr. Milics Ivó egyetemi tanár tartott hosszabb beszédet.

Az igazságügyminiszter programbeszédé

— Nehéz volt elhagyni nyugodt állásomat — kezdte beszédét az igazságügyminiszter — de az állam érdeke megkívánja, hogy a nyugalmat és kényelmet intenzív munkával, választási harcokkal cseréljem fel. Nyolc év elmúlt már amióta új államunk megalakult. Kormányok jöttek, kormányok mentek, de egyik sem volt képes programját keresztülvinni a parlamentben és ennek kizárólag az az oka, hogy nem volt erős pártunk. A fejlődés nagyon lassú tempóban haladt előre. Most azonban

az a cél lebeg előtünk, hogy megváltoztassuk az államigazgatást, hogy más, tisztességesebb szellemet vezessünk be a hivatalokba, hogy megtisztítsuk a közeletet a korrupciótól,

amely a háború utáni időben sokakat megfertőzött. Eddig a választások sohasem adtak teljesen megfelelő képviselőket és az uralkodó látva a parlament munkaképtelenségét, kényszerítve volt azt feloszlatni.

— Önök bizonyára ismerik

az alkotmányt, amely az összes polgárok jogait és szabadságát, tekintet nélkül a nyelvre és vallásra, biztosítja

és amely úgy az országnak, mint a népnek fejlődését garantálja. A háborúelőtti kis Szerbia alkotmánya legjobb kifejezője volt a szerb népet tekintet nélkül nemzetiségére és vallására és nemcsak az állampolgárokat védte, hanem a külföldieknek is ugyanazokat a jogokat biztosította. Mi mindannyian egy nép vagyunk, de évszázadok óta külön él-

— Az elmúlt hetekben — kezdte — nagy harcok voltak a radikális pártban. Néhány ember, akiknek egyedül az a szándékuk, hogy a hatalmat magukhoz ragadják, mindent elkövettek, hogy Jurics Márkó jelölését megakadályozzák, de ez nem sikerült. Ezek az urak egy ifjoncot hoztak ide Beogradból, akit soha sem ismertünk, soha nem is hallottunk róla és ezt akarták, hogy ez legyen ennek a városnak a képviselője. Ha ez megtörténik, ez lett volna Szubotica legnagyobb szégyene. Mi azonban figyelmeztettük a kormányt, hogy

itt a határon nem lehet politizálni a bunyevácok nélkül és a bunyevácok ellen.

Az állam érdeke megkívánja, hogy Szubotica városnak bunyevác képviselője legyen. Ezt a várost, melyben hetven ezer bunyevác él, bunyevácok építették, fejlesztették és szegény volna, ha a bunyevácok között nem akadna ember, aki alkalmas a képviselőház tisztására. A belátás politikáját kell folytatni és ezen az uton haladva megmutattuk, hogy győz az igazság és a tisztesség. Az a politika, amit armánykodás vezet, előbb-utóbb meg fog bukni.

Ekkor óriási lelkesedés és éljenzés közepette vonult az emelvény elé dr. Szubotics Dusán igazságügyminiszter, a radikális párt szuboticiai kerület listavezetője és megkezdte beszédét.

tünk egymástól és külföldi hatalmak akartak bennünket elidegeníteni, de ez nem sikerült. Az osztrák-magyar monarchia volt az, amely a kis háború előtti Szerbiát gazdaságilag tönkre akarta tenni, hogy ezzel a szerbség fejlődését megakadályozza. A sertéskivitelnek akartak bennünket megölni úgy, hogy torkunk alá tartották a kést, úgy mint mi a kiszállításra szánt sertéseknek. De egy ilyen kis országban is, amelynek minden érdeke veszélyeztetve volt, megadtott a nemzetiségeknek és a külföldieknek szabadsága. A felszabadulás után

a nemzetközi szerződésekre és egyezményekre is felvették a nemzeti kisebbségek jogainak biztosítását.

Szerbia politikusaiknak egy része azt követelte, hogy a háború előtti Szerbia alkotmányát az egész megnagyobbodott országra terjesszék ki, illetve, hogy az új alkotmány a réginek mása legyen. Ennek az elvnek nagyon sok ellenzője volt, de mégis sikerült keresztülvinni. Sokan azt akarták, hogy hosszabb időre az elfoglalt területeken katonai uralom legyen, de mi ez ellen legerélyesebben tiltakoztunk és azt mondtuk: Azok a mi testvéreink és a mi népünk, nekik teljes szabadságot kell adni. Az egész ország állandó ellenőre legyen. Ez benne van különben a legnagyobb országos párt, a radikális párt programjában is.

A színház felől ekkor mintegy husz ember csoportba verődve jött a gyűlés színhelye felé és hangosan éllette az igazságügyminisztert, majd azt kiabál-

ták: *»Le Jurics Márkóval!«* Az ügyveltes detektívek felszólították őket, hogy hallgassanak el, mire ezek még jobban kiabálni kezdtek és meg akarták bontani a rendet.

A rendőrség erre két rendbontót elővezetett a rendőrségi ügyeletre.

Györgyevics Dragoszláv volt polgármester, aki a tüntetők közelében volt, odalépett Momirovics Veljko dr. főkapitányhelyetteshez és követelte, hogy a két tüntetőt bocsássák szabadon. Ez azonban csak a gyűlés végeztével történt meg.

Szubotics dr. igazságügyminiszter, aki szintén figyelmes lett a zavargásokra, erősen kikelt a rendbontók ellen s ezeket mondotta:

— Hagyjátok a bitangokat, a rendbontókat, a haszontalanokat, akik a gyűlés szabadságát veszélyeztetik. Itt van a rendőrség, az tudja mit kell csinálni. Ti hallgassatok engem, tiszteljétek a hatóságot és becsüljétek meg a rendet.

— Mindenki kell, hogy ur legyen a saját hazájában — folytatta beszédét — mindenkinek megadtott az a jog, hogy az állam sorsával törődjön és kell, hogy ezt mindenki szent kötelességének tartsa. Ha szeretitek a hazátokat, akkor a határok biztonságban vannak és nem kell őket különösebb módon védeni. Jó államigazgatás kell, de a mai közigazgatástól távol áll az a gondolat, hogy a rendőrség által jelöltessem. En az Önök meghívására jöttem Szubotica-ra és az Önök felajánlására fogadtam el a képviselőjelöltséget. Most a választópolgárok a sor, hogy kit fognak megválasztani. Nyolc év után végre egy erős kormányra van szükségünk, mely négy évig kormányozhat.

A törvényegységesítési munka lesz a kormány és a parlament legfőbb feladata,

mert az lehetetlen, hogy tovább is hat külön törvény szerint dolgozzunk az államban. Informáltattam magam az Önök szükségleteiről. Tudom, hogy az Önök adóterheit túlnagyok.

A kormánynak az a kívánsága, hogy az adóegységesítési törvényt mihamarabb meghozzák,

hogy az ember ne fizessen mindent az adóba, hanem öregségére is takarítson meg egy keveset. Nem akarok Önöknek valótlanságot állítani, nem mondom azt, hogy eltörlik az adót. Ez lehetetlen is. Mert kell, hogy jó és erős katonaságunk, esendőségeink és hírságunk legyen: ehhez pedig pénz kell. Jó gazdasági politikával azonban csökkenteni lehet az adóterheket és fejleszteni a gazdasági életet. Hiteleket kell nyújtani, hogy a népet ne izzorázzák ki 50—100 százalékos kamatokkal. Az eddigi kormányok azonban ebben a tekintetben vajmi keveset érthettek el, mert alig volt kormány, amely négy-öt hónapnál tovább kormányozta volna az országot. A nép kell, hogy végre lássa, hogy itt erős parlamentre van szükség. Alkalmas erőket, dolgozni akaró embereket kell küldeni a parlamentbe, akik szeretik ezt a földet és a munkát. Az állam lehetőséget nyújt nekünk arra, hogy szabadok legyünk,

hogy fejlődjünk. Ezt a lehetőséget pedig ki kell használni. Az okozza a széthuzást, hogy nálunk két-három párt helyett huszonhat párt és ötven vélemény van. Két pártnak kell lenni: az egyik a jobb, a másik balpárt, mert csak így teremthető meg a jólét és csak így lesz erős katonaságunk és államunk.

— Én kragujeváci vagyok — folytatta az igazságügyminiszter — de előttem, mert hivatok és kell, hogy megismerjük egymást és hogy megöleljük egymást: hisz egy nép vagyunk. A Sumadija meg kell hogy ismerje Szuboticiát, mert egyszer, ha szükség, lesz eljönnek a sumadiaiak, hogy megvédjék a mi északi határainkat, ha valaki megtámadná. Minden magyar, német, román, vagy arnauta polgárnak érdeke, hogy a radikális pártot támogassa. Látom, hogy

a magyarok, akik a magyar pártban vannak, belátták, hogy velünk egyenrangúak, egyenlő jogot és szabadságot élveznek és okos lépést tettek, amikor a radikális párttal szövetkeztek.

Még csak egy lépés hiányzik és akkor a magyarok is radikálisok lesznek. Nekünk kellene olyan emberek, akik több nyelvet beszélnek. Svájcban három nemzetiség él és mindenki mind a három nyelvet beszéli és mégis mind testvériesen élnek és mindenben megértik egymást. Nálunk is ilyen összetartás kell.

Miért ne lehetne a Vajdaság egy kis Svájc, ahol egyetértésben, szeretetben és megelégedésben éljen a nép egymással.

Pasicsnak, a radikális párt halhatatlan vezérének a jelszava: *A népért, mindent a népért*, kell hogy vezéreljen bennünket. Felejtjük el a személyi érdekeket, dobjuk azokat félre, áldozunk végre egyszer a közérdeknek is. Ez a kormány azért jött, hogy valamit alkosson és most a választópolgárok a sor, hogy megmondják, bízalommal vannak-e a kormánnyal szemben, vagy nincsenek. Éljen a mi szeretett királyunk, éljen a haza, amely kell, hogy erős legyen, hogy az ellenségek meg ne támadhassanak! Mi nem engedjük meg, hogy minket kigumolyjanak, mert azt a kis Szerbia sem engedte meg.

Mi nem engedjük meg, hogy a mi testünkől kiszakítsanak, de ha mégis kiszakítanának, tudják meg, hogy Beograd az egész világot felgyújtja.

Ha nem lesz összetartás — fejezte be beszédét az igazságügyminiszter — és ha valaki bennünket meg akarja alázni, vagy ki akarja gumolyolni, tartsa azt szem előtt, hogy a Balkán hatalmas és képes felgyújtani az egész világot. Nem fenyegetésként mondom ezt, de kijelentem, hogy mi nem adunk semmit.

Óriási éljenzés fogadta a beszédet és ezzel a gyűlés végetért.

Szubotics Dusán dr. igazságügyminiszter ezután a főispáni hivatalba ment, ahol a küldöttségeket fogadta. Elsőnek a Bunjevacska Matica küldöttsége, azután a szuboticiai városok és kereskedők küldöttsége, a szuboticiai kerületi törvényszék küldöttsége, a szerb nőegylet, az ipartestület, a kiskereskedők és iparosok küldöttsége és több más társadalmi egyesület küldöttsége tisztelgett az igazságügyminiszternél.

Délután egy órakor a Bunjevacska Matica helyiségeiben a radikális párt bankettet rendezett dr. Szubotics igazságügyminiszter tiszteletére. A banketten több üdvözlő beszéd elhangzása után dr. Szubotics igazságügyminiszter rövid beszédben mondott köszönetet a szuboticiai polgárok bizalmáért. Az igazságügyminiszter vasárnap délután kíséretével együtt visszatért Beogradba.

Radonics Jován távirata Öfelségéhez

Vasárnap délelőtt kerületi konferenciát tartott Radonics Jovan dr. párt

Is. Nagy feltűnést keltett az a hír, hogy Radonics-hoz csatlakozott a Szenadovics Tamás vezetés alatt álló centrum-csoport is.

Az ülésen tiltakoztak az ellen, hogy a rendőrség két embert elővezetett és emiatt panaszt tettek a miniszterelnököknek is.

Dr. Radonics Jován, a pénzügyi bizottság elnöke táviratot intézett Öfelsége Alekszandar királyhoz és Vukicsevics Velja miniszterelnök-helyetteséhez, amelyben panaszt tett a szubotici népgyűlésen történtek miatt.

A táviratok szövege a következő:

»Öfelsége Alekszandar királynak

Bled

Alázatosan és alattvalói hűséggel kérem Felsőged védelmét a szubotici rendőrség erőszakosságai ellen, mely tartóztatott és bezárt polgárokat a mai városháza előtt tartott nyilvános gyűlésen azért, mert azt kiáltották »Le Jurics Márkó«, »Eljen Radonics Jován« »Le a rendőr radikálisokkal«.

A kerületi bizottság elnöke.

A miniszterelnökhöz intézett távirat így hangzik:

Vukicsevics Velja miniszterelnök

Beograd

Szóbeli és írásbeli nyilatkozattal elmentében, melyekben megígérte a vá-

lasztások szabadságának védelmét, az ön rendőrsége letartóztatja embereinket, csak azért, mert a radikális-Zemljodilka-párt nyilvános gyűlésen azt kiáltották: »Le Jurics Márkó!« »Eljen dr. Radonics!« Tiltakozva ez ellen az eljárás ellen kérem Önt intézkedjék, hogy rendőrsége az ön rendeletei szellemében járjon el.

Radonics Jován

a nemzetgyűlés pénzügyi bizottságának elnöke.

Radonics Jován vasárnap délután Topolára utazott, ahonnan Martonosra és a többi környékbéli falvakba is ellátogatott. Radonics Jován hétón nyílt Topolára megy, ahol a topolai jelölést fogják megejteni.

Dobanovacski Pál beszédét lelkesen megtapsolták, majd Jovanovics Vászta szubotici ügyvédjelölt mondott köszönetet a képviselőjelöltnek kimerítő programbeszédéért és felkérte a választókat, hogy szeptember 11-én ítélem nélkül gyakorolják választói jogukat. A gyűlés délután ért véget.

A vendégek tiszteletére a párt az Amerika diszteremben bankettet rendezett. A vendégek délután folytatták agitációs utjukat Adára és Molra.

A Pribicsevics-párt horgosi gyűlése

Horgosról jelentik: Horgoson vasárnap reggel nyolc órakor tartotta a Pribicsevics-párt értekezletét a Hoós-tele vendéglőben. Az értekezleten Lungulov Radivoj., a párt főtitkára ismertette szerb és magyar nyelven a politikai helyzetet és a Pribicsevicspárt álláspontját.

A szentai demokrata párt értekezlete

Szentáról jelentik: A szentai demokrata párt vasárnap délelőtt a helyi szervezetek elnökeinek bevonásával értekezletet tartott, melyet Mics Milorad pártelnök üdvözlő beszédével nyitott meg, majd felkérte Grol Milánt a kerület listavezetőjét, hogy mondja el programbeszédét.

Grol beszédében az országos politikai helyzet eltolódásairól, a kerületi jelölésekről és a választók magatartásáról beszélt és kijelentette, hogy az országos politika szempontjából legfontosabbnak tartja a kormányválság elsimulását, ami csak azáltal volt elérhető, hogy

a radikálisok teljesítették a demokratáknak azt a követelését, hogy a közigazgatásban juttassák nekik az ereikhez mérten őket megillető pozíciókat.

Beszéde végén Grol arra kérte a párt vezetőit, hogy személyi érdekek nélkül párt szempontból támogassák a jelölteket.

Grol Milán beszédét Udicski Szeptorzar tartománygyűlési képviselő tolmácsolta magyarul, majd dr. Havas Emil szubotici ügyvéd mondott beszédet, melyben a választók jogáról és a jelöltek kötelességeiről beszélt. A modern demokráciáról szólva kiemelte, hogy Davidovics személyében a demokrácia elveit olyan harcok kezében vannak, aki a demokrácia elméleti szabályait az életben is meg tudja valósítani.

Az értekezletet több kisebb párttag letárgyalása után bekezesztették.

A szocialista párt felsőbányai listája

Kikindáról jelentik: A felsőbányai szocialista párt szombaton délelőtt nyújtotta be listáját a kikindai törvényszékhez.

Listavezető: Divac Nedeljko egyetem tanár.

Beeskerek város és járás: Rakics Lázár munkásbiztosítói igazgató, helyettese: Mirkov Andrija.

Kikinda város és járás: Korács Vitoimir rendelk. áll. miniszter, helyettese: Kilt Ferenc.

Novibecseji járás: Dr. Ivanics István, helyettese: Gyuricsin Rankó.

Novakanizsa: Zsivunovics Gávró igazgató, helyettese: Bundig Mladen.

A szocialista urna a kerületben a harmadik lesz.

A választási agitáció vasárnapja

Választási gyűlések és jelölések a Vajdaságban — Trifkovics Márkó Szomborban, Dobanovacski Pál Szentán mondotta el programbeszédét

A Pribicsevics-párt is a magyar kisebbség jogaiért száll sikra

A demokrata párt szubotici szervezete vasárnap délelőtt pártfőnökségében jelölést tartott, amelyen a szubotici városi és járási jelöltek választották meg Hosszu víta után az

Szubotica város jelöltjének Lendvai József topolai földbirtokost választották meg

harminchat szavazattal husz ellenében. A

Trifkovics Márkót óriási lelkesedéssel fogadták Szomborban

Szomborból jelentik: Trifkovics Márkó, a szombori radikális párt Pasicsoportjának listavezetője szombaton este Verbáson keresztül Szomborba érkezett.

Trifkovics Márkót Verbáson Petrovics Milivij volt főispán küldöttség élén várta. Svakov Ignjat üdvözölte a párt listavezetőjét, egy kisleány pedig virágcsokrot nyújtott át Trifkovicsnak, aki meghatótt szavakkal köszönte meg az ünnepélyes fogadtatást.

Cservenkán lovasbandérium és nagy tömeg várta Trifkovicsot, akit Schmidt Károly német nyelven üdvözölt, amire Trifkovics szintén német nyelven válaszolt. Szivácson, Krnyaján, Csonoplján mindenütt nagy tömeg várta és melegen ünnepelte Trifkovicsot.

A szombori állomáson háromszáz főnyi tömeg várta Trifkovics Márkót, akit Konyovics Zsivko pártelnök üdvözölt. Az állomásról a Ratar-vendéglőbe hajtattott Trifkovics és kísérete, ahol négyszáz terítékes bankett volt a listavezető tiszteletére. A vendéglő előtt óriási tömeg várt Trifkovicsra és tomboló lelkesedéssel percekig éltették, majd a tömeg vállára emelte Trifkovicsot és így vitték be a vendéglőbe. A banketten, amely éjfélig tartott, több felkőszöntő hangzott el és Trifkovics rövid beszédében köszönte meg választóinak ragaszkodását.

Vasárnap délelőtt a radikális klubban volt értekezlet, melyet Konyovics Zsiv-

demokrata párt szubotici szervezetei ninesenek megelégedve ezzel a jelöléssel, mert Lendvaira csak a vidéki képviselők szavaztak, míg a dr. Dimitrijevic Dragára leadott husz szavazat mind szubotici vot. A demokrata pártban emiatt nézeteltérések támadtak Grol Milán listavezető és a párt több tagja között, akik nem hajlandók elfogadni Lendvai jelölését.

kó pártelnök nagy beszédrel nyitott meg, majd Szombor város képviselőjelöltjévé dr. Nikolic György nyugalmazott polgármestert választották meg. Dr. Nikolic beszédében hangsúlyozta, hogy míg Trifkovics az országos politikai élet mezején küzd, addig ő a város politikáját tartja szem előtt.

Ezután Trifkovics Márkó mondott beszédét, melyben kifejtette azokat az okokat, melyek arra késztették, hogy a főbizottságban felajánlott tisztséget visszautasítsa. Beszéde további részében

támadta a radikális minisztereket, akik a párt és a központi bizottság megkérdése nélkül vállaltak tarcát. Az értekezlet után Trifkovics autón Bresztovácra, majd Deroniere ment, ahol nagy tömegek várták és ünnepelték a kerület listavezetőjét.

Hétfőn Sztapáron, Szivácson, kedden pedig Kulán, Lalicson, Pivnicán és Verbáson tart Trifkovics népgyűléseket

A szombori szocialista párt népgyűlése

Szomborból jelentik: A szombori szocialista párt vasárnap délelőtt eseményekkel mellett tartotta meg népgyűlést. A népgyűlésen Divac Nedeljko egy óras beszédében fejtette ki a párt programját s terror nélküli választásokat követelt.

a kerületekben, a szubotici kerületben pedig naponta változik a hivatalos és nem hivatalos lista. Akiket tegnap kitöröltek a kormányparti listáról, azok nem törődve azzal, hogy sárba tiporták emberi becsületüket, másnap nyílt jelöltetik magukat. Ez már a dekadencia jele. A mai kormány csak a rendőrségre, komisszárokra, főispánokra támaszkodva remél győzelmet.

Ezután áttért Dobanovacski a magyarság politikai helyzetének ismertetésére.

A magyarságnak csak a legerősebb jugoszláv nacionalista párt, a Pribicsevics-párt tud egyedül erős és tartós biztosítékot nyújtani, hogy teljesedjenek kívánságai, amelyekre, mint kisebbség, teljes joggal tart igényt

— mondotta. — Más pártok, különösen a kormányon levő pártok a tulsok ígérettel csak szavazatokat akarnak szerezni, de mint eddig, ezental is a sok biztatás csak üres ígéret marad. A Pribicsevics-párt nem az ígéretek, hanem a tettek, a kölcsönös megértés és törvényes rend pártja.

Az állameszmének semmijeje pak-tumban nem szabad elhalványulnia, de viszont a kisebbségeknek bizto-

sítani kell a jogrendet, az egyenlőséget az adófizetésben, nyelvhasználatban, vallásgyakorlásban és iskoláztatásban.

Olyan községben, ahol a lakosságnak több mint fele magyar, a magyar nyelvet is használni kell hivatalosan, a felekkel való érintkezésben is. Az iskolákban meg kell maradni annak a helyzetnek, amit Pribicsevics megteremtett, de egy-két magyar tanítóképzőt is fel kell állítani a magyar tanítók utánpótlására. A magyarságra sértő egyéni tulajdonságokért igazságtalanság Pribicsevicsot vonni felelősségre. Egyik tulbuzgó, érdemeket hajhászó tanító Sztaramoraviceán magyargyalázó szerb vers szavalatásával megsértette a magyarság emberi önértékét. Másnap már a párt tiltakozott az ilyen tulkapás ellen, a tapintatlan tanítókat pedig kizárják a pártból. Inkább az embert tekintsek a magyarok, mint a politikát. Szuboticián három évig voltam főispán a fejnélőbb időkben — jelentette ki emelkedett hangon Dobanovacski — és felkérek bárkit, jelentse ki, vétettem-e akárki ellen azért, mert magyar, vagy más nemzetiségű volt.

Az adminisztráció bajával foglalkozott ezután a szónok és felvetette a kérdést, hogy a tisztviselő választásra mért nem érettek még mindig a Vajdaság községei? Oszterbiában, Macedóniában már meguk választják a községek tisztviselőit, csak a leggazdagabb és legkultúraltabb Vajdaságban nem adták meg a községek autonómiáját.

Súlyos kritikát mondott Dobanovacski beszéde további folyamán az agrárreformról is. A gyűvörri szocialis gondolatból, az agrárreformból — mondotta — a gyakorlatban a leghatásosabb korteszerszökz lett a kormányon levő pártok számára. Az agrárreform mai formájában inkább káros, mint hasznos a földigényelőkre is, földbirtokosokra is.

Meg kell hozni mielőbb a végleges agrárreform-törvényt és egyenlő elbánásban kell részesíteni az összes földigényelőt nemzetiségű és vallási különbség nélkül.

Mindenki igaz hazáivá válik kis birtoka révén.

Egy részeg orosz pilóta kalandja Mosztár felett

Benzin nélkül szállt fel és lezuhant

Mosztárból jelentik: A mosztári katonai repülőtérén már hosszabb idő óta szerződéses viszonyban szolgálatot teljesített egy Paraponov Nikola nevű orosz emigráns hadnagy-pilóta. Szombaton hajnalban, egy átdorbézt éjszaka után, egyik fiatal barátjával, Santics Milán költővel kiment a repülőtérre, kinyitott egy hangárt és előhúzott belőle egy Brandenburg típusu repülőgépet. Pár perc alatt barátjával az ülésben termett, megindította a motort s még mielőtt az ámuló legénység feleszmélt volna, hogy mi történt, néhány száz méter magasságban a város felett keringett

Eppen a mosztári városháza felett

azonban a kalandot végignéző közönség nagy ijedelmére, zuhanni kezdett a gép. Egyik szárnyával nekiütdött a városháza épületének s aztán egy közeli szőlőbe esett. A repülőtérrel rögtön menteöxpeditio érkezett a szerencsétlenség színhelyére, Paraponov és Santics szerencsére csak jelentéktelen sérüléseket szenvedtek, a repülőgép azonban teljesen hasznavehetetlenné lett. Kiderült, hogy a pilóta felszállt anélkül, hogy benzinnel töltte volna meg a tartályokat, a katasztrófa tehát elkerülhetetlen volt. Paraponov hadnagyot hadbírószág elé állítják, civil utasát pedig kártérítésért fogja perelni a kincstárt a tönkrement repülőgép értéke erejéig.

„A magyar békeszerződés igazságtalanságait nem Rothemere akciója, hanem Magyarország és a szomszédai közötti barátság enyhíti” — írja a Vreme

A cseh sajtóiroda meghamisította a Temps cikkét

Prágából jelentik: A Prager Tagblatt vasárnapi számában vezércikkben foglalkozik a Rothemere lord által megindított akcióval és érdekes kommentárokat fűz a Temps pénteki cikkéhez. Többek közt megírja, hogy a Temps cikkét annakidején a cseh távirati ügynökségek helytelenül adták vissza. A Prager Tagblatt megállapítja, hogy a cikk élesen állást foglalt Csehszlovákia ellen, a cseh kormánynak szemrehányást tett, hogy még mindig nem tudott megegyezni Magyarországgal. Rámutat a lap arra is, hogy a Temps ezt az álláspontját az ellenzéki sajtó sem tartotta érdekesnek ismertetni a közvéleménnyel.

Foglalkoznak az a sajtó új Közép-európai orientációjával a beogradi lapok is s a Vreme a következőket írja: „Magyarország Közép Európában csak kétféle politikát folytathat: a békeszerződés revíziójára törekvő politika, vagy a jelenlegi viszonyokhoz való alkalmaz-

kodás politikáját. A békeszerződés területi intézkedéseinek revízióját csak háború után lehet elérni. Lord Rothemere terve, amely a nyugati pénzügyi körök pressziójával akarja a kisantant államait kényszeríteni, bolsevik koncepció. Ezért a nemes lord jobban tette volna, ha egy angol lap helyett a moszkvai »Izvesztija«, vagy a »Pravda« vette volna igénybe terveit, amelyek a jelenlegi nemzetközi viszonyokat fel akarják forogni. Lord Rothemernek és barátainak Moszkvában van a helyük.

Egy ilyenféle akció egyedüli praktikus eredménye csak még nagyobb bizalmatlanság és feszültség lehet Magyarországnak és szomszédai között. Bármiféle presszió kísérlet a jelenlegi feszültséget ellenségeskedéssé változtathatja s ha van is valaki Európában, akinek érdeke volna egy ilyen veszélyes nemzetközi helyzet, az nem lehet semmiestre sem Anglia. A magyarok nincsenek megelégedve

a trianoni békeszerződéssel, mely országuk területéből sokat elvett. Az elégedetlenség érthető. A magyar azonban józan nép, melyben politikai megfontoltság nagyobb, mint a kalandor hajlam. A szomszédokhoz való közeledés politikájának az volna a következménye, hogy a békeszerződés kedvezőbben intézkedéssel mindkevésbé volnának érezhetők. A mi országunk abban a kedvező helyzetben van, hogy jobb és intímabb viszony teremtésével Magyarországot közelebb hozhatja kistantheli szövetségeseihez és fokozatosan kezdeményezője lehet egy áldásos gazdasági és politikai együttműködésnek. Ebben az együttműködésben a magyar nép egyenrangú tényező volna a román, a csehszlovák néppel és a mi népünkkel. Ez az az út, mely jobb viszonyt képes teremteni a népek között. Az a másik, melyet lord Rothemere javasol, a még jelenlegi viszonyoknál is rosszabb helyzetet teremt.

beogradi kerületben Makszlovcics Bóza volt belügyminiszter lett.

Az I. kerület jelöltje Semajo Demajo ügyvéd, a II. kerület jelöltje Kukics Száva nyugalmazott vámvezérigazgató.

Zagrebból jelentik: A Horvát Blokk, amely, mint ismeretes, a föderalisták és a Frank-párt fúziójából keletkezett, vasárnap tartotta meg Zagrebban, a Music-Hall moziban zászlóbontó gyűlést. A gyűlés főszónoka Heintz Vjekoslav eddigi polgármester volt, aki ezúttal tett először politikai hitvallást. Nagy feltűnést keltett dr. Pavelics Ante volt képviselő beszéde is, aki követelte, hogy a választások után gyűljenek össze az összes horvát képviselők és mondják ki a horvát szöbor megalakulását. A gyűlésen háromezer ember vett részt.

HIREK

— Tíz áldozata volt a fürdésnek a nek Berlin környékén. Berlinből jelentik: Berlinben és környékén vasárnap óriási hőség volt. A lakosság tömegesen kereste fel a környéki kirándulóhelyeket és a tavakat. Fürdés közben vasárnap folyamán tíz ember vesztette el életét.

— Bethlen magyar miniszterelnök nikotinmérgezésben megbetegedett. Budapestről jelentik: Bethlen István gróf miniszterelnök, mint ismeretes, nem vett részt Csernoch János hercegprímás temetésén, mert megbetegedett. Bethlen, aki szenvedélyes dohányos és naponta 50-60 cigarettát szív el, súlyos nikotinmérgezésben szenved, úgyhogy orvosai eltöltötték a dohányzástól. A miniszterelnök két-három napja már nem is cigarettázik s azóta állapota lényegesen javult. Vasárnap felkereste Bethlen miniszterelnököt inkei birtokán, ahol gróf Bethlen a nyarat tölti. Valkó Lajos külügyminiszter több külügyminiszteri tisztvisel őtársaságában és a Népszövetség szeptemberi ülészakánának előkészítésére vonatkozó magyar anyagot beszélte meg a miniszterelnökkel. A szeptember 10-5-ikén összeülő népszövetségi tanácsülésen maga Bethlen is személyesen résztvesz.

Az összes szakkönyvek kaphatók a Minerva könyvosztályánál Szubotica. Portóra 5 dinár küldendő.

— Meggyilkolta és kirabolta a bécsi Bécshben egy maribori droguista. Bécsből jelentik: Bécs egyik külvárosában a XIX-ik kerületi Misting-uccában vasárnap délután vakmerő rablógyilkosságot követett el egy jugoszláv állampolgár.

Ebben az uccában van Matz Anna cukorkakereskedése. Az asszonynak Bécsben élt unokaöccse, Jaros Herman huszonöt éves maribori születésű droguista, aki már hónapok óta állás nélkül van. A fiatalember, aki jugoszláv állampolgár, gyakran kért pénzt Matz Annától. Vasárnap délután Jaros ismét beállított a cukorkaüzletbe és pénzt kért az asszonytól, de nem kapott. Az elvetemült fiatalember ekkor egy kezéigébe eső vászonrongyot kapott fel, azt nagynénje nyaka köré csavarva, megfojtotta.

Az asszony férje, egy rokkant ember, ekkor toppant be az üzletbe, de hirtelen epileptikus rohama támadt, összeesett és így nem segíthetett feleségének.

A gyilkos, miután végzett áldozatával, feltörte a kasszát, de abban csak öt silinget és ötven grost talált. A gyilkos tovább kutatott a pénz után, de ekkor egy asszony lépett az üzletbe, aki mikor a halott Matz Annát megpillantotta, felháromozta a környéket. A gyilkos elmenekült, de a rendőrök üldözöbe vették és elfogták.

Jaros Herman beismerte a gyilkosságot, mire letartóztatták. A meggyilkolt asszony férjét a kórházba szállították, ahol megvizsgálják, van-e valóban epilepsziája, mert az a gyanu, hogy a rohamot csak szimulálta és tudott felesége meggyilkolásáról.

Károly volt trónörökösöt vissza akarják hívni Romániába?

Népszavazással rendeznék a trónöröklés kérdését — Károly herceg feltűnő nyilatkozata a párisi sajtóban

„Kötelességemnek fogom tartani, hogy népem hívó szavának eleget tegyek”

Párisból jelentik: Az »Intransigeant« bukaresti tudósítója jelenti, hogy helyyos romániai politikai körökben komolyan foglalkoznak azzal a kérdéssel, hogy nem volna-e helyes Károly volt trónörökösöt visszahívni Romániába.

hogy így elkerüljék a tízenkétéves régensség veszedelmét. Ezekben a román politikai körökben rámutatnak arra, hogy az ilyen régensségek a történelem tanúsága szerint eddig mindenhol kárára voltak az országnak. A tudósítás szerint

valószínű, hogy a kérdést népszavazás útján fogják rendezni.

Nagy feltűnést keltett, hogy Károly volt román trónörökös sajtótűrkára a párisi lapokban egy közleményt tett közzé. A közleményben azt írja, hogy a trónöröklésről való lemondási nyilatkozat másfél évvel ezelőtt olyan körülmények között jött létre és olyan személyek kényszerítették azt ki,

amelyekről és akiktől Károly trónörökös egyelőre nem akar nyilatkozni, vagy ítéletet mondani. Egyáltalán nem áll szándékában, hogy hazájában forradalmi mozgalmat szítson és kifejti, hogy kötelességének tartja óvakodni minden olyan lépéstől, ami a román nemzet nagyságán csorhát ejtene.

A nyilatkozat a következőképpen fejeződik be:

Ha Károly herceget a román nép hívni fogja, kötelességének fogja tartani, hogy népe hívó szavának eleget tegyen.

Károly volt trónörökös nyilatkozott a Matin munkatársának is és nagyjában ugyanazt mondta, mint amit tükára a sajtóhoz eljuttatott, majd a következőket fűzte hozzá:

— Rendkívül tájékozottan érintett, hogy nem engedtek édesapám halálós dnyához. Igaz, hogy látogatásom és a temetésen való részvételtem engedélyezését azzal az indoklással tagadták meg, hogy ez volt Ferdinánd király végső akarata, de jól tudom, hogy a király leg-lőbb óhajta az volt, hogy még egyszer láthasson.

Végül kijelentette Károly herceg hogy azoknak a szentimentális legendáknak, amelyek a trónöröklésről való lemondásukat kapcsolatban elterjedtek,

elhatározásához semmi közük nem volt, majd így fejezte be nyilatkozatát:

— Örködnöm kell, hogy

Mihály fiam, ha elérkezik az ideje, csorbítatlanul, érintetlenül kapja meg a király örökét.

A francia sajtó legnagyobb része nem kommentálja a nyilatkozatot, amely lapok azonban mégis kommentárt fűznek a nyilatkozathoz, azok nagyrészt barátságatlanul fogadják Károly herceg megváltozott magatartását.

A Journal óva inti Károlyt, hogy újabb konfliktust ne idézzon elő Romániában most, amikor a volt mo-

narchia területén amugyis minden forrongásban van.

Az Echo de Paris ugyanebben a gondolatmenetben ír, hangsúlyozva, hogy a volt trónörökösnek Bratianuval való konfliktusa

vagy a köztársaság kikiáltására, vagy diktatúrára vezetne Romániában.

Ma nem szabad Bratianu helyzetét megnehezíteni — írja a lap — mert Bratianu politikája az egyedül helyes külpolitika, amelynek alapja a kisantant további fenntartása és a nyugati hatalmakkal való szövetkezés.

Elhalasztották a leszerelési konferencia hétfői ülését

Genéből jelentik: A tengeri leszerelési konferencia kilátásait még mindig nagyon pesszimiztikusan ítélik meg.

A leszerelési konferencia hétfői délelőtti összehívott teljes ülését szerdára halasztották.

Emek az újabb halasztásnak az az oka, hogy

az amerikai delegáció újabb javaslatokkal állt elő.

amelyeknek tanulmányozására az angol delegációnak még időre van szüksége.

Ilyenformán a döntés is halasztást szenved, beavatott körökben azonban nem hiszik, hogy sikerülni fog az angol és amerikai álláspont összeegyeztetése.

Uzunovics miniszterelnök éles támadása a kormány ellen

Uzunovics Zsivkovácon tartott beszédében a választási visszaéléseket teszi szóvá — Választási agitáció az egész országban

Beogradból jelentik: Beogradi politikai körökben vasárnap a legnagyobb feltűnést Uzunovics Nikola volt miniszterelnöknek Zsivkovácon tartott beszéde keltette, amelyben Uzunovics élesen támadta a kormányt és választási visszaéléseket tett szóvá.

— A jelenlegi kormány — mondta Uzunovics — vagy tiszteletben tartja azt a köriratot, amelyet a miniszterelnök a főispánok útján a közigazgatási hatóságokhoz szétküldött és ennek értelmében elbocsátja azokat a tisztviselőket, akik ez ellen vét-

nek, vagy visszavonja ezt a köriratot, mert különben

a kormány nem játszik nyílt kártyákkal s nem érdemli meg a bizalmat.

Beszédet mondott vasárnap délelőtt Pozserovácon Marinkovics Vojta külügyminiszter is, aki a kormány politikáját védelmezte, azonban külpolitikai kijelentéseket nem tett.

Vasárnap délelőtt ejtette meg a beogradi radikális pártszervezet a beogradi kerületre vonatkozó pártjelöléseket.

A radikális párt listavezetője a

SPORT

Jugoszlávia—Csehszlovákia 1:1 (1:0)

Tízezer főnyi közönség előtt játszották le a mérkőzést
A jugoszláv válogatott csapat lelkesedéssel ellensúlyozta
a csehek technikai fölényét

Beogradból jelentik: A jugoszláv és csehszlovák válogatott csapatok találkozását eddig sose ősztelt nagy lelkesedés és érdeklődés előzte meg. A verőfényes időjárás is kedvezett a mérkőzésnek, amelyet *tízezer ember nézett végig*. A pályán megjelent *Séba* csehszlovák követ, a hellyminiszterium részéről *Pavlovics* Szteván a hellyminiszter helyettese, sok magasrangú tisztviselő és katonatiszt, valamint egész Beograd előkelősége. Különösen sok hölgy nézte végig a mérkőzést és a pályára egy nagy divatfelvonulás képét mutatta.

A jugoszláv csapat óriási lelkesedéssel játszott, de így is sok kedvező gólhelyzetet hagyott kiaknázatlanul. A csehszlovák csapat technikailag felülmúlta a jugoszláv együtttest, de a lelkesedéssel nem tudott megküzdeni.

A jugoszláv csapat a következő felállításban állt ki: Mihelycsics, Ifkovic, Paszovic, Arzenjevics, Premrl, Popovic, Poduje, Perska, Bonacsics I., Bonacsics II., Radics.

Csehszlovákia: Staplil, Perner, Pfeifer, Kelenatti, Parvan, Chipper, Leismann, Szloboda, Beibl, Pucs, Kratochvill.

A csehek kezdenek, de a jugoszláv csapat azonnal átveszi a támadást. A csatársor gyors egymásutánban tetszetős lefutásokkal nyomul a cseh kapu elé, de a lövés mindig elmarad. Már az első percekben látszott, hogy a jugoszláv csapat olyan lelkesedéssel indult a küzdelemben, amilyent csak lelkesedéssel, vagy pedig olyan nagyvonalú játékkal lehetett ellensúlyozni, mint amilyent a cseh csapat minden egyes játékos produkált. A cseh csapat valamennyi játékos művésze a labdarúgásnak. Az első percek friss és nagyerejű akciói után

lassabb tempójú, de sokkal kombinatívabb támadásokba simul át a játék. A csehek halvesora tömte a labdával a csatársort, amely azonban épügy kiaknázatlanul hagyta a kínálkozó helyzeteket, mint a jugoszláv csatársor.

A 35-ik percben a jugoszláv jobb oldali vezet támadást és Perska a laposan headott labdával megszökik és a két hekk között bombaszerűen magasán a sarokba vágja a labdát.

A gól még jobban fellelkesítette a jugoszláv csapatot, amely fáradhatatlan energiával állt ellen a cseh támadások sorozatának, amelyek nem is jártak eredménnyel.

A második féldőben későgyere megy a játék. A jugoszláv csapat mindenáron arra törekszik, hogy megőrizze az eredményt, a csehek pedig a kiegyenlítésért küzdenek. A 2-ik percben Ifkovic büntetőt vét. A büntetőrugás után a labda Pucsához kerül, aki gólt lő. A gól után váltakozó izgalmas mezőnyjáték következik, de eredményt egyik csapat sem tud elérni.

A közönség viharos ovációja közben ért véget a mérkőzés. A jugoszláv csapatban a védelem precíz és kifogástalan munkát végzett. A halvesor fáradhatatlanul mozgott, a csatársor egyes tagjai azonban nem értették meg egymást s ezért a mozgásuk kissé bizonytalan volt. A cseh csapatban a csatársor volt a csapat gerince. A közvetlen védelem azonban többször hibázott, amit a jugoszláv csatársor nem használt ki.

Ivancsics budapesti bírő kifogástalanul, a csapatok és a közönség megelegedésére vezette a mérkőzést.

Magyar-francia vízipóló-mérkőzés
Budapesten

Magyarország csapata 9:2 (3:1) arányban legyőzte
Franciaország olimpiai együttesét

Budapestről jelentik: A magyar főváros vasárnapi legnagyobb sporteseménye a magyar-francia vízipóló-mérkőzés volt. A mérkőzésen Franciaországnak az a csapata szerepelt, amely a jövő évi olimpiászon is képviselni fogja a franciákat. A mérkőzés állandó magyar főlány jegyében folyt le és ez a főlány kifejezésre jutott az eredményben is, amely 9:2 (3:1) volt a magyar vízipóló csapat javára.

A kezdés után nyomban magyar támadás és már az első percben megszerzi *Vértesi* a vezető gólt. A gól után Heves, de eredménytelen francia támadás, amely után újra a magyar csapat nyomul fel és az 5-ik percben Keserü I. beadásából Weng megszerzi a második gólt. A kezdés után Homonnai II, a harmadik gólt dobja. A féldő végéig izgalmas és nyívs játék folyik és az utolsó percben a francia csapatnak Couveler révén sikerült egy gólt elérni.

A második féldőben a magyaroké a döntő szó és a francia csapat teljesen védekezésre szorult. Heves és izgalmas játék folyik és az 5-ik percben Keserü I. majd nyomban utána Homonnai II, egy-egy gólt dobnak. A gólok után a francia csapat teljesen visszaesik, de a 13-ik percben a magyar védelem hibájából a franciák gólt érnek el, melyre a magyarok két újabb góllal válaszolnak. A féldő végéig a magyarok vannak fölényben és szép kitérésekkel egészen elragadják a közönséget.

Lengyelország győzött
a jugoszláv-lengyel a'hetikai
versenyeken

Zagreből jelentik: Vasárnap fejeződött be a lengyel-jugoszláv válogatott könnyűatlétikai verseny. A második napon Jugoszlávia még a szombatinál is gyengébb formát mutatott s nem sikerült egyetlenegy első helyet sem elérni. A nap legnagyobb csalódása a becskeréki Ambrózy diszkoszvetése volt, aki közel három méterrel dobott kevesebbet saját országos rekordjánál és így a második helyre került. Pontarány: 94:46 Lengyelország javára. Részletes eredmények:

800 méteres síktutás: 1. Kostrzewsky (Lengyelország) 1 p. 59.4 mp. 2. Forjś. 3. Krajaesics. 4. Predanics.

Diszkoszvetés: 1. Baran (Lengyelország) 41 m. 99 cm. 2. Ambrózy 41.28 cm. 3. Gorski. 4. Spakics.

Rudográs: 1. Adameczak (Lengyelország) 361 cm. 2. Ferkovics. 3. Majtkowsky. 4. Plavics.

10.000 méteres futás: 1. Freyer (Lengyelország) 33 p. 4 mp. 2. Szeletowsky. 3. Koren. 4. Zemljak.

Távolográs: 1. Sikorski (Lengyelország) 683 cm. (lengyel rekord!). 2. Spalics 670. 3. Kasperbiewicz. 4. Telesko.

110 méteres gátfutás: 1. Dobrovolsky (Lengyelország) 16 mp. (lengyel re-

kor!). 2. Trojanowsky. 3. Jamnitzky. 4. Kállai.

Svéd staféta: 1. Lengyelország (Kostrzewsky—Rothert—Szejnach—Dobrovolsky) 2 p. 3 mp. (lengyel rekord!). 2. Jugoszlávia (Jamnitzky—Krajaesics—Brezowsky—Podanszky).

Bácska—Oszijeki Hajduk
8:6 (2:5)

A Bácska ifjúsági játékosokkal kombinált csapattal állt ki, amely az első féldőben nem tudott komoly ellenfelet lenni a rutinosabb oszijekai csapatnak. Az oszijekai Hajduk már 5:0-ra vezetett, a mikor a Bácska váratlanul frontba került és csakhamar kiegyenlítette az eredményt később pedig a vezetést és a győzelmet is megszerezte.

Az oszijekai csapat tetszetős íthait játszik, de nem állóképes, míg a Bácska ifjúsági játékosai jól beváltak és inkább a lelkesedéssel mint a rendszerességgel győztek.

Az első féldőben az oszijekai csapat a többet támadó fél és a csatársora eredményes támadásokat vezet a Bácska kapuja ellen. A második féldőben megváltozik a helyzet és Oszijek védekezésre szorul. A Bácska lefutásokkal kísérletezik és a szélsők beadásai jó helyre kerülnek. A Hajduk ritkán jutnak szóhoz és a játék vége felé teljesen védelemben vonul.

A Szombori Sportegylet
uszóversenye
a Vajdaság bajnokságáért

Szomborból jelentik: A szombori Sport Egylet vasárnap délelőtt rendezte meg szokásos uszóversenyét a Vajdaság bajnokságáért a Péter király-csatornában. A versenyen Szubotica, Noviszad, Apatin és Szombor versenyzői vettek részt és minden számban népes mezőny indult, ami a fejlődő vajdasági uszósport jele.

1500 méteres uszás. 1. Szentgyörgyi (Szombori SE) 22.21. 2-ik Vermes (Szubotica villanytelep). 3-ik Nagy (SzSE). 200 m. melluszás. 1. Koler (Szombor) 2.52. 2-ik Schálfer. 3-ik Csávosi. 100 m. melluszás hölgyek részére. 1. Grünberger (Szombor) 1.34.1. 2. Lehner. 3. Szávics. 100 m. junior melluszás. 1. Schálfer (Szombor) 1.27.3. 2. Sebestyén. 3. Volient. 100 m. sprintuszás. 1. Popovics (Szombor) 1.6. 2. Vermes. 3. Piri (Apatin). 100 m. hátuszás. 1. Koler 1.21.3. 2. Nagy. 3. Csávosi. 400 méter. 1. Szentgyörgyi 6.36. 2. Szugumerszki. 50 m. sprintuszás hölgyeknek. 1. Lehner. 2. Grünberger. 3. Szávics. 50 méter junior. 1. Mérey Edvin (Szubotica). 2. Kovács. 50 méter gyermekuszás. 1. Toma. 2. Ivancsevics. 50 m. leányverseny. 1. Lang. 2. Lehner. 4x50 méter staféta. első Szombori Sport Egylet.

Vízipóló mérkőzés: Szombori Sport Egylet—Apatini SC 7:0 (3:0).

Postás—Bunyevác 4:2 (2:2).

NOVISZAD

Makkabi—Petrovaradini AK 6:0 (2:0). Zemani Spárta—Radnicski (Noviszad) 4:2 (1:0). A noviszadi csapat feltűnő gyengén szerepelt.

SZOMBATHELY

Sabaria—Wacker 5:2 (3:0)

DEBRECEN

Boesckay—Vasas 3:2

GYÖR

Nyugat—Dél 7:1 (3:0)

Felvezünk köz piscolat végzett
gyakornokokat vagy fiatal
tisztviselőket,

akik a szerb nyelven kívül, a német-magyar nyelv legalább egyikét tökéletesen bírják. Gyors-és gépirók előnyben. Felvezünk továbbá megfelelő gyakorlati rendelkezésű perfect német nyelvi és gépíró, szerb vagy magyar nyelv tudása előny.

Kereskedelmi és Iparbank R. T. Novisa